

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу родину!

Быстро, по-военному реализуем военный заем и оплатим подписку наличными

Многочисленный советский народ в ожесточенной борьбе против паркового самодержавия и иностранной военной интервенции завоевавший себе свободу и независимость, с лишним два десятилетия строил свою счастливую жизнь. Он не только завоевал власть и восстановил разрушенное народное хозяйство, но и построил тысячи фабрик и заводов, оснащенных передовой техникой, построил новое социалистическое общество, давая в займы государству свои сбережения, отказывая себе в устройстве личного благополучия.

И вот на двадцать четвертом году существования Советского Союза на эту счастливую жизнь, на нашу любимую родину, на наши богатства, на свободный советский народ вероломно напал до зубов вооруженный разъяренный временными военными успехами хищный зверь — немецкий фашизм.

Но злобный враг жестоко просчитался. Вместо молниеносной войны против Советского Союза немецко-фашистские армии получили и получают всеокрушающие удары героической Красной Армии, вместо запугивания, коварных мародерских методов борьбы против советского народа немецко-фашистские изверги вызывают к себе с каждым днем все возрастающую ненависть и стремление многомиллионного советского народа к решительной борьбе вплоть до полного уничтожения фашистских захватчиков.

Десятый месяц наша доблестная Красная Армия с героизмом и мужеством отступает каждую пядь советской земли и могучим натиском гонит шпильную гитлеровскую грабьярмию с нашей земли на запад. И в этой кровопролитной схватке с фашизмом наша Красная Армия не одна, ее горячо поддерживает весь многомиллионный советский народ. Эта поддержка видна везде и всюду.

Быстро облетело нашу страну сообщение о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. И в первый же день реализации нового займа трудя-

щиеся нашей родины снова продемонстрировали свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, дружной подпиской на Военный Заем они снова продемонстрировали свою преданность родине, великому Сталину.

В первый день реализации нового займа сотни трудящихся нашего района с радостью отдали тысячи рублей своих сбережений в займы своему родному государству.

Первые сигналы с мест наглядно показывают, с каким политическим подъемом трудящиеся района встретили выпуск Государственного Военного Займа 1942 года. Рядовые колхозники не только увеличивают сумму подписки против прошлого года, но они, желая помочь своей матери-родине, героической Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистских захватчиков и быстрее прогнать этих извергов с нашей территории, полностью оплачивают производственную подписку наличными, о чем сообщают корреспонденции из колхозов.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций и сельских советов, задача каждого активиста на селе заключается не только в том, чтобы добиться поголовного охвата взрослого населения подпиской на новый заем, но и, развивая дальше политический подъем масс, добиться среди колхозников полного закрепления подписки досрочным внесением наличных средств. Это будет активная помощь трудящихся нашего района фронту. Своей подпиской на Военный Заем и досрочной ее оплатой каждый подписчик будет конкретно участвовать в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Трудящиеся нашего района! Дружно подписывайтесь на Военный Заем, оплачивайте досрочно свою подписку! Ни одного колхозника и колхозницы не должно быть без облигации Военного Займа! Этим самым вы внесете свой вклад в общее дело — в дело разгрома разбойничьих армий кровавого Гитлера!

Подписку оплачивают наличными

С большим подъемом проходит реализация Государственного Военного Займа 1942 года в колхозе «Красный пахарь» Шишковердского сельсовета. За несколько минут, после передачи постановления Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа по радио, 9 человек колхозников подписались на Военный Заем 1942 года на 12 тысяч рублей.

Рядовой колхозник Мякишев Иван Павлович, например, под-

писался на тысячу рублей, животновод Горохов Степан Никитич подписался на 2 тысячи рублей, пчеловод Горохов Петр Алексеевич подписался на тысячу рублей и другие.

Из 9 подписавшихся товарищей 8 человек тут же сходили домой, принесли денег и всю сумму своей подписки оплатили наличными.

Подписка среди колхозников продолжается.

В Масленников — предколхоза.

О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облагать заем и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН

Управляющий Делами Совнаркома СССР **Я. ЧАДАЕВ**
Москва, Кремль
13 апреля 1942 г.

Дружная подписка на Военный Заем — удар по фашизму

Члены Спасской промартель имени 23-й годовщины РККА только что коллективно прослушали по радио постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года и тут же открыли общее собрание, на котором заслушали доклад заведующего райберкассой тов. Балакина.

После доклада было принято решение, в котором члены артели единодушно одобрили выпуск Военного Займа и за счет средств промартели решили купить Государственного Военного Займа 1942 года (процентного выпуска) на сумму 1500 рублей.

На такое важное оборонное

мероприятие наши члены откликнулись более активно и организованно, чем в 1941 г. Из 23 человек, работающих в прошлом году, подписались и оплатили подписку на 1510 рублей, а сейчас на Военный Заем это же количество членов подписало на 3650 рублей, что составляет 105 процентов к месячному фонду зарплаты. Общее собрание решило вызвать на социалистическое соревнование за успешную реализацию Военного Займа Красно-Ватрасскую промартель «Смычка».

По поручению общего собрания: **И. М. Казаков, Морозова.**

25 человек дали займы государству 35 тысяч рублей

Как только было получено сообщение по радио о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, сразу же состоялось совещание актива Высоко-Осельского сельсовета, с докладом на котором выступила инструктор райкома ВКП(б) тов. Грязина.

После доклада актив сельсовета, единодушно одобрив выпуск нового займа, с большой активностью стал подписываться на новый заем. Председатель колхоза «Активист» Макин Н. П. подписался на 4 тысячи рублей, председатели колхозов тов. Моржин М. А. (колхоз имени Ленина) и Баскаков П. А. («Вторая пятилетка») подписались на 2 тысячи рублей каждый и председатель колхоза «Красный бригадир» тов. Ширшов Н. В. — на тысячу рублей. Депутаты сельсовета Корминина П. П., Монахова А. В., 4

бригадир колхоза имени Ленина, 2 бригадир колхоза «Вторая пятилетка», животновод этого же колхоза Миронов В. Е. подписались на 1000 руб. каждый, звеньевые Макина Т. П., Лабаева Праксисья, Кузнецова Клавдия и Козлова Мария подписались на 500 рублей каждая, шофер колхоза «Активист» тов. Смоленский Лев Григорьевич подписался на 4 тысячи рублей, счетовод этого же колхоза Шанин Александр Васильевич подписался на 3 тысячи рублей и рядовой колхозник Сидоров Константин Михайлович подписался на 1500 рублей.

Всего на совещании актива 25 человек подписались на Военный Заем 1942 года на 35 тысяч рублей.

Подписка продолжается.
К. Баскакова — председатель сельсовета.

Подписка проходит на высоком уровне

Несколько минут прошло с тех пор, как Москва сообщила по радио о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Актив колхоза имени XVIII партизана собрался в конюховку, чтобы обсудить вопрос о реализации нового Военного Займа среди колхозников. Актив колхоза выпуск нового Военного Займа встретил с большим воодушевлением как одно из важнейших правительственное мероприятие, необходимое для дальнейшего укрепления мощи нашего социалистического государства в дни великой отечественной войны.

— В дни серьезных испытаний, — говорит полевод колхоза тов. Пинаев М. П., — у нас весь народ — и млад и стар — поднялся на освободительную войну против лютого врага человечества — немецкого фашизма. Молодежь наша на фронтах войны, а мы старики здесь в тылу добиваемся общей победы над злым врагом. На передовой линии фронта у меня срывается мой единственный сын. Я ему и всей нашей Красной Армии помогаю на трудовом фронте. Несмотря на преклонный возраст, — мне 64 года — я в колхозе работаю день и ночь для того, чтобы в 1942 году нам в колхозе собрать богатый урожай, сталинский урожай. Узнав о выпуске нового Государственного Военного Займа, я с радостью отдаю свои средства в наше общее дело для достижения полной победы над немецкими захватчиками. Я подписываюсь на Военный Заем на 500 рублей и прошу остальных товарищей последовать моему примеру.

Председатель колхоза тов. Грязин П. Г. подписался на 2 тысячи рублей, бригадир Бурунов П. С. — на тысячу рублей, депутат сельсовета рядовой колхозник Визгунов Ф. П. — на тысячу рублей, бригадир Кудисова П. М. (жена красноармейца) — на 500 рублей, доярка Токарева П. М. — на 200 рублей, счетовод колхоза Пинаева Ольга и зав. детскими Королева Полигария подписались на 500 рублей каждая.

Всего за какие-нибудь 20 — 30 минут актив колхоза в количестве 16 человек подписался на новый Военный Заем 1942 года на 9100 рублей. Кроме того заседание правления колхоза решило подписаться на процентный выпуск нового Военного Займа на 6 тысяч рублей. Вся сумма подписки сегодня поступит в Государственный банк для закрепления производственной подписки.

Подписка продолжается на высоком идейно-политическом уровне.

О. Карпова

Стахановцы и стахановки фабрик, заводов, и колхозов! Будьте в первых рядах подписчиков на Государственный Военный Заем 1942 года!

УТВЕРЖДЕНО
Советом Народных Комиссаров Союза ССР
13 апреля 1942 года

Условия выпуска государственного военного займа 1942 года

1. Государственный Военный Заем 1942 года состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и рыболовецких артелей, смешанных промыслово-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного займа весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска в виде процентов по купонам.

I ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года устанавливается с 1 сентября 1942 года по 1 сентября 1962 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5 или 2 сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одна вторая, одна четвертая, одна десятая) выигрыша, навшего на 100 рублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавли-

ваются в размере 50 тысяч, 25 тысяч, 10 тысяч, 5 тысяч, тысяча, 500 и 200 рублей на 100-рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение 20-летнего срока займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по 2 тиража в каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1943 года в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов

Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за 20-летний срок займа из расчета 4 процентов в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	К о л и ч е с т в о в ы и г р ы ш е й				
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах на каждые 100 млн. руб. займа
50 тысяч рублей	1	1	1	1	40
25 тысяч рублей	2	2	2	2	80
10 тысяч рублей	5	5	5	5	200
5 тысяч рублей	10	10	10	10	400
1 тысяча рублей	100	100	100	100	4000
500 рублей	1000	1000	1000	1000	40.000
200 рублей	7507	7257	7007	6757	285.280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8625	8375	8125	7875	330.000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2301400	2251400	2201400	2151400	89.056.000

9. Выигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1947—1952 г. г. — по 2500 тысяч рублей, в 1953—1957 г. г. — по 4200 тысяч рублей, в 1958—1962 г. г. — по 6200 тысяч рублей ежегодно. Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947—1961 г. г., распределяются ежегодными тиражами погашения: сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а так же, облигации, подлежащие выкупу их по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1963 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫПУСК.

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года устанавливается с 1 февраля 1943 года по 1 февраля 1963 года.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере двух процентов. Сроки уплаты купонов наступают 1 февраля ежегодно, начи-

ная с 1 февраля 1944 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 года в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1958—1962 г. г., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 февраля 1963 года.

При выкупе держателем облигации выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 февраля того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а так же купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар
Финансов Союза ССР
А. ЗВЕРЕВ.

Подписка продолжается

В колхозе «Память Пушкина» Спасского сельсовета за несколько минут реализовано нового Государственного Военного Займа 1942 года на сумму 17 тысяч рублей.

Так, например Болотин М. П. (председатель колхоза) подписался на 2 тысячи рублей, бригадир Дериглазов П. Т. — на 1500 рублей, кладовщик Балашова М. В. — на 1000 рублей, рядовая колхозница Хорева М. А. — на 1000 рублей, завхоз колхоза Миронычев М. Г. — на 1000 рублей, рядовая колхозница Савина П. В. — на 200 рублей, доярка Хрулева М. А. — на 500

рублей, свинарка Соловьева Е. П. (эвакуированная из Смоленской области) подписавшись на 200 рублей. В своем выступлении она призвала всех колхозников и колхозниц последовать ее примеру. Она говорила о том, чтобы ни один колхозник, ни одна колхозница не была не охвачена подпиской на Военный Заем 1942 года. 13-летний мальчик Кляузов Толя подписался на 250 рублей, счетовод Тихонов — на 1000 рублей и ряд других. Всего подписались 18 человек на 17 тыс. руб.

Подписка продолжается.
Б. КОЗЛОВ.

Реализация Государственного Военного Займа по колхозам „Ленин Юлы“ и имени К. Маркса

Колхозники колхозов Тат-Маклаковского сельсовета радостно встретили решение правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.

Всего за 13 апреля среди актива колхозов реализовано займа на 100000 рублей.

Председатель колхоза «Ленин юлы» тов. Хафизов подписался на 5 тысяч рублей. Тов. Писанов, бухгалтер этого колхоза подписался на 3 тысячи рублей, бригадир колхоза коммунист Рамазанов — на 1500 рублей.

В колхозе имени К. Маркса раненый боец тов. Корнеев подписался на 1500 рублей. Хафизов — на 2000 рублей. Комсомолец тов. Мухамматдеев подписался на тысячу рублей, комсомолец тов. Мутнинов подписался на 1200 рублей, комсомолки Клязева и Исхакова подписались на 700 рублей каждая.

Все учителя Тат-Маклаковской школы и служащие подписались на новый заем на месячный заработок.

Реализация нового займа успешно проходит и среди рядовых колхозников.

С. АРНБЖАНОВ.

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Колхозникам колхоза „Степан Разин“

От имени коллектива бойцов, командиров и политработников мы плем вам, товарищи земляки, пламенный, красноармейский привет и сердечную благодарность за полученные от вас подарки.

Дорогие колхозники, заверяем вас, что мы отомстим за наших братьев, сестер и детей, павших от озверелых фашистов и беспощадно будем расправляться с немецкими оккупантами, истребляя их до одного.

Желаем вам наилучших успехов в работе. Помогайте нам и работайте с еще большей энергией, с энтузиазмом.

Защита нашей дорогой родины находится в надежных руках. В этом будьте уверены.

По поручению бойцов и командиров:

политрук — Звонилкин,
зам. политрука — Проскуратов.

Ответственный редактор
И. Д. ШИГАГИН.

Объявление

Развильская промартель Спасского отделения доводит до сведения граждан в том, что началась приемка шерсти на валенную обувь всех ассортиментов
Агент — Назаров И. С.

Типография газеты «З. Б.»
Тир. 3000 экз. МЦ. — 7243



Бойцы Н-ской части выбивают немцев из села Н
Фото М. Альпе, та

Фотохроника ТАСС.